

# 唱响禁毒主旋律 夯实拒毒防护墙

## ——我区司法行政系统开展“健康人生、绿色无毒”禁毒宣传月系列活动掠影

为深入贯彻落实习近平总书记关于防范新型毒品对青少年危害工作的重要指示精神,向全社会特别是青少年进一步宣传新型毒品滥用的危害,全面普及防范知识,我区司法行政戒毒系统实施禁毒宣传教育“个十百千万”计划,于6月份禁毒宣传月,紧紧围绕“防范新型毒品对青少年危害”的主题全面开启了禁毒宣传教育系列活动,集中宣传禁毒戒毒知识,唱响禁毒戒毒主旋律,在全社会形成“健康人生、绿色无毒”共识。

### 内蒙古女子强制隔离戒毒所



为了更好地提升青少年对毒品的防范意识,普及禁毒知识,增强自我保护意识,内蒙古女子强制隔离戒毒所禁毒宣讲团民警来到呼和浩特市商贸旅游职业学校,为1800多名学生开展禁毒知识宣传教育讲座。

此次讲座,该所组织200余名师生在多功能大厅进行学习,其余学生在班级通过现场直播的方式进行收看。相关人员以新型毒品禁毒知识宣传为切入点,从新型毒品的基本知识到毒品的伪装和防范,深入浅出地讲解相关

吸毒案例,并通过数据来强化对毒品的认知。通过宣传,同学们近距离地了解毒品相关知识,提高了防毒意识、拒毒能力。

此外,内蒙古女子强制隔离戒毒所联合残联等多家单位机构,在光明社区鑫潮小区开展禁毒宣传,普及相关毒品知识,向人民群众讲解毒品的危害,并在所内组织全体戒毒人员学习《中华人民共和国禁毒法》,此外,还组织人员观看爱国主义记录片《虎门销烟》等,增强戒毒人员防毒、拒毒、戒毒的信心。

### 内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所



为纪念虎门销烟181周年,内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所组织全体戒毒人员开展了“拒绝毒品、重塑人生”演讲比赛。

演讲比赛中,8名戒毒人员从自身经历出发,讲述了自己吸毒、戒毒、悔恨、痛苦的经历,痛斥毒品给国家、社会、家庭及个人带来的痛苦灾难,告诫人们要珍爱生命,远离毒品。声情并茂的讲述,让越来越多的戒毒人员反思自己的过去,并

用自己的亲身经历敞开心扉去警示教育更多的人,也更加坚定了他们戒除毒瘾的信心和决心。

此外,内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所禁毒宣讲团还深入到乌兰浩特市南滨河社区,助力社区进行建党100年文艺汇演,开展全民禁毒教育普法宣传,不断提升社区居民禁毒意识和防毒拒毒能力,为建党一百周年作出贡献。

### 内蒙古赛罕强制隔离戒毒所



内蒙古赛罕强制隔离戒毒所主题禁毒宣传月系列活动于6月3日正式启动。

活动中,赛罕强戒所在戒毒人员中开展“观影知史,不忘百年屈辱”和“庄重宣誓,拥有健康生活”等活动。该所组织戒毒人员聆听《百家讲坛》

中名家解读“虎门销烟”的视频,进行直观教育,并开展了“珍爱生命,远离毒品、全民禁毒、健康生活”集体宣誓,4名戒毒人员走上讲台发表了戒治感言。戒毒人员纷纷表示要坚定戒毒的信心决心,早日戒除毒瘾,远离毒品,珍爱生命。

### 内蒙古五原强制隔离戒毒所



为助推全民禁毒宣传月深入开展,内蒙古五原强制隔离戒毒所与五原县高级职业中学联合举办“拒绝毒品,珍爱生命,拥抱美好人生”禁毒宣讲进校园系列活动,五原县高级职业中学近1000名师生参加了活动。

活动期间,五原强戒所禁毒宣讲团民警从毒品概念、毒品特性、毒品分类以

及我国当前禁毒工作形势出发,结合鲜活的吸毒案例为青少年系统讲解了毒品危害、吸毒代价、预防吸毒等相关知识,并开展了仿真毒品展示、摆放宣传展板和发放宣传资料等活动,进一步提高了青少年识毒防毒拒毒意识,让禁毒宣传教育深入学生内心,为真正实现校园无毒、学生终身不涉毒竖起了防护墙。

### 乌兰察布市强制隔离戒毒所

乌兰察布市强制隔离戒毒所在“虎门销烟”182周年纪念之际,在全体戒毒人员中开展“近代中国睁眼看世界第一人——林则徐”专题讲座。讲座从林则徐其人,虎门销烟其事以及林则徐其人其事中得到的感想、感悟三个方面展开。

通过讲述,全体戒毒人员了解到虎门销烟从一定程度上遏制了鸦片在中国

的泛滥,在民间产生了积极的影响,禁烟运动大大增加了中国广大民众对鸦片危害性的认识,让无数人看清了英国向中国贩卖鸦片的本质,唤醒了中国人民的爱国意识。活动结束后,戒毒人员结合讲座内容并以林则徐题书的堂联“海纳百川,有容乃大,壁立千仞,无欲则刚”为题撰写戒毒心得、感悟。

### 乌海市强制隔离戒毒所

为丰富戒毒人员的戒治生活,提升禁毒教育效果,乌海市强制隔离戒毒所组织全所戒毒人员观看弘扬爱国主义电影《林则徐》。

观影过程中,戒毒人员表情凝重。“看见那些沉迷于鸦片的人,仿佛看见了过去的自己,内心很不是滋味”戒毒人员刘某说,“无数人的牺牲才换来今天的生活,而我却……我一定要彻底戒除毒瘾,洗心革面重新做人。”此次观影活动旨在丰富禁毒戒毒教育形式,培养戒毒人员热爱党、热爱祖国的情操,受到了全所戒毒人员的热烈好评。

为切实加大禁毒宣传教育广度和深度,增强戒毒人员识毒防毒拒毒意识,呼伦贝尔市强制隔离戒毒所开展《中华人民共和国禁毒法》专题教育活动。

### 呼伦贝尔市强制隔离戒毒所

专题教育活动中,主讲人员以“认识吸毒危害,科学戒除毒瘾,重回家庭社会”为主线,结合国际、国内严峻的禁毒形势,为戒毒人员细致

讲解了禁毒法和戒毒条例及其他相关法律法规,并以“你来问,我来答”的座谈形式,就戒毒人员提出的戒除后融入社会、后续照管流程及其他热点问题进行了通俗易懂、深入浅出的解答,进一步提高了戒毒人员法律意识和守法观念,让戒毒人员感受到全社会禁毒的磅礴力量,增强了戒治信心。

### 赤峰市强制隔离戒毒所



为进一步加强校园禁毒预防教育,筑牢校园禁毒防火墙,提高青少年抵御毒品的能力,赤峰市强制隔离戒毒所禁毒宣讲团走进松山三中携手开展以“你我同参,共建无毒学校”主题禁毒宣传教育活动。

活动中,赤峰市强制隔离戒毒所禁毒宣讲团民

警以图文并茂的形式向同学们讲解了什么是毒品、毒品的种类、毒品的特性和危害、如何防范毒品危害等相关问题,并结合真实案例介绍了毒贩诱骗青少年吸毒的常见手段及如何防范、抵制毒品诱惑等相关知识,引导学生远离毒品。

### 通辽市强制隔离戒毒所

为扩大禁毒宣传教育辐射面,进一步强化戒毒人员戒毒决心,增强全民禁毒意识,营造全民禁毒氛围,通辽市强制隔离戒毒所于6月1日《中华人民共和国禁毒法》实施纪念日正式启动“禁毒宣传月”活动。

该所组织全体戒毒人员开展《禁毒法》知识讲座,通过禁毒法知识现场解答的方式与戒毒人员互动,在互动中加深理解记忆,巩固

学习成果。6月3日“虎门销烟纪念日”,还组织戒毒人员收看电影《林则徐》,带领戒毒人员重回182年前感受虎门销烟的壮举。活动中,相关人员深入讲解虎门销烟和鸦片战争的历史背景,告诫戒毒人员要铭记历史,坚定远离毒品的信念,早日戒除毒瘾,回归家庭,回报社会。观影结束后,戒毒人员参观了禁毒警示教育展厅。

(自治区戒毒管理局供稿)